

何必执着偶像剧，专注悬疑更“出圈” 赵今麦：温和地成长着

刘宗智 济南报道

她是《流浪地球》中的叛逆少女“韩朵朵”，是《少年派》中古灵精怪的“林妙妙”，是《开端》中陷入循环的李诗情，是《在暴雪时分》中才华横溢的“殷果”，是《度华年》中运筹帷幄的长公主“李蓉”，也是《漂白》里艰难自救的“甄珍”，赵今麦不断拓宽自己的演艺边界，从“00后小花”中脱颖而出，慢慢走进了观众的心里。



▲赵今麦在电视剧《漂白》里饰演艰难自救的“甄珍”。



▲无限流悬疑剧《开端》剧照。

代入感强烈

近日，由郭京飞、王千源、赵今麦等主演的剧集《漂白》正式播出，该剧讲述了以邓立钢（王千源饰）为首的四名凶手，在残杀多名年轻女性后，竟然“漂白”过起了安居乐业的日子，而以彭兆林（郭京飞饰）为代表的警方，经过十年艰苦不懈的努力，最终将他们绳之以法的故事。《漂白》在开播后热度攀升，与此同时，该剧也陷入了“抄袭”风波，引发讨论。

争议之外，一众演员在剧中的精彩表现得到了观众的肯定和好评。其中，赵今麦所饰演的“甄珍”给人留下了深刻的印象，不少网友表示自己产生了强烈的代入感，“演的是赵今麦，害怕的是我”等相关词条冲上热搜。

甄珍从小远离父母，跟爷爷奶奶一起生活，在中学阶段表现优异、乖巧懂事。甄珍在学校受到霸凌后，母亲反而怒斥她是“讨债鬼”，让她在搓衣板上长跪反思。面对这样的困境，赵今麦将角色内心的挣扎与无助表现得淋漓尽致。尤其是在一场激烈的对抗戏中，她的眼神里既有愤怒也有恐惧，让观众深切体会到甄珍的无助、哀伤与愤怒，感同身受。

多次冲突后，甄珍最终选择离家出走。逃离过程中，她被一伙穷凶极恶的匪徒绑架，这伙人以邓立钢为首，专门从事绑架勒索的犯罪活动。在绑架过程中，甄珍遭受了极其残忍的毒打。凭借强烈的求生欲望，甄珍拖着伤痕累累的躯体，艰难地爬到了三十层楼窗外，紧紧依靠着狭窄的外沿，一步步小心翼翼地挪向邻居家的窗口。这段胆战心惊的逃生戏份，每一步都充满了未知的危险。从少女最初的纯真到濒死的绝望，赵今麦将甄珍紧张、无助和恐惧的内心情绪完美地展现了出来，每一个细微表情和动作都充满了紧迫感和危机感。

悬疑女主赛道

实际上，这并不是赵今麦第一次出演悬疑类作品。2022年播出的无限流悬疑剧《开端》，播放量突破12亿，成为当年开年爆款网剧。剧中，赵今麦饰演的李诗情被无端卷入公交车爆炸案中，为阻止公交车爆炸，拯救一车人，她在循环中历尽艰险。尤其在第八集第18次循环时，她以身试险，结果被刺了一刀。慢镜头下，赵今麦神色从害怕、恐惧到绝望的层层递进，那种身临其境的窒息感，看得观众心疼不已。到了第十集，当李诗情知道司机叔叔也是嫌疑人同伙时，那种失望、震惊和压抑的歇斯底里，让观众看到了赵今麦的无限潜力。

在赵今麦看来，李诗情没有主角光环，只是个普通的大学生，虽然没有过人的智商，但李诗情是坚定的，而这也正是她在循环中始终没有放弃的原因。“到了第八集的时候，大家都特别心疼李诗情，我也很心疼她。其实这个人物经常被误会和误解，她的一些行为前面看似乎有些冲动，但是后面会发现她冲动是有原因的，是符合人物的行为逻辑的，同时也在推动着剧情发展。我觉得她是一个非常善良、有着超出所有人想象的坚韧和心理素质，也正是因为这个特质，李诗情才能开启循环、坚持着救下所有人。”正式开机后，赵今麦研读了小说，按照剧本整理每一次循环的列表与线索，她与李诗情一样，都试图在每一次循环中还原整个真相，“我每次在循环的时候都要从第一次开始想象，一点一点深入。”凭借《开端》中的精

湛演技，赵今麦获得第35届华鼎奖电视剧最佳女主角的提名，实现了演艺事业的一大跨越。

在饰演的各种角色中，赵今麦觉得李诗情与自己最像，普普通通的女大学生、没有惊人的特长，这些从她口中说出的标签不仅是她心中李诗情的样子，也是演员赵今麦对自己的定义，“我更希望自己每一天都能够认真努力把该做的事情做好，走好每一步，在具体的事件中获得快乐。”

每天进步一点点

回顾自己的演艺之路，赵今麦将其形容为“温和地成长着”。

时间的指针回溯到2019年。当年，家喻户晓的国产科幻电影《流浪地球》问世，并拿下了46.86亿元票房。同时，赵今麦因为出演叛逆少女韩朵朵一角引起众人关注。同年，她主演的都市剧《少年派》播出，那个永远戴着黑眼镜、扎着朝天辫，时不时还有点抽风搞怪的林妙妙俘获了无数“妈粉”的心。赵今麦也凭借该角色荣获当年的青春演艺新生代奖。

像其他同代“小花”一样，赵今麦也尝试了古装、现代等多种题材。2023年，赵今麦在《那些回不去的年少时光》中饰演女主“罗琦琦”一角；2024年她和吴磊合作，在甜剧《在暴雪时分》中饰演“殷果”一角；同年6月，她主演的古偶权谋剧《度华年》开播，讲述了大夏朝监国长公主李蓉与当朝首辅裴文宣“重启人生”后破镜重圆的故事。只是，相比在悬疑剧中令观众交口称赞的演技，偶像剧中的赵今麦似乎缺了一点“恋爱感”。或许对于赵今麦而言，坚毅果敢的“女主脸”更适合现实题材。

从2010年出演个人首部电视剧《不能没有娘》到现在，赵今麦已经成为观众奉上了《小别离》《我的！体育老师》《少年派》《流浪地球》《初恋那件小事》《重生》《在一起》《玲珑》《爱的理想生活》《开端》等多部影视作品。15年来，赵今麦在观众的注视下长大，从稚嫩到成熟，从青涩到稳重。她也很感谢观众对自己曾经的某些角色念念不忘。“我只是一个普通的青年演员，‘游刃有余’还远远达不到，我只能是尽量让自己一路都在向前走，每天能进步一点点。”

关于G35济广高速公路零点立交段 延期限制通行的通告

因G104京岚线济南黄河公路大桥扩建工程（零点立交段）济广高速新建施工需要，为全力预防道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规，根据设计文件和工程实际进展，山东省公安厅交通警察总队五支队、济南市公安局高速公路交通警察支队和山东高速股份有限公司共同决定在前期公告日至2025年1月31日结束的基础上延期对G35济广高速零点立交段主线进行封闭，利用新建匝道通行。现通告如下：

一、延期交通管制时间与范围

2025年2月1日0时-2025年5月31日24时。

继续封闭G35济广高速零点立交段主线，利用新建匝道通行，零点立交段主线桥进行新建工程。

二、通行管理

在施工期间，G35济广高速零点立交段主线完全封闭，该路段将采取匝道绕行方式。为保障交通出行安全、通畅，具体限行措施如下：

华山立交以西，天桥收费站以东双向禁止五轴及以上货车和9座以上客车（以下统称为限行车辆）通行。

三、建议绕行路线

1.途经零点立交北侧东向西限行车辆可在唐王立交转向G20（青银高速），途经崔寨西枢纽立交到达齐河北立交或晏城枢纽立交后再选择行驶路线。

2.零点立交南侧东向西限行车辆可在曹范枢纽立交转向G2（京沪高速），G2001（济南绕城高速）或在兴隆枢纽立交转向G2001（济南绕城高速）到达殷家林枢纽立交再选择行驶路线。

3.途经零点立交北侧西向东限行车辆可在晏城枢纽立交，齐河北立交转向G20（青银高速），途经崔寨西枢纽立交，到达唐王立交后再选择行驶路线。

4.途经零点立交南侧西向东限行车辆可在殷家林枢纽立交转向G2001（济南绕城高速），G2（京沪高速）或在兴隆枢纽立交转向G2（京沪高速）到达曹范枢纽立交再选择行驶路线。

（二）限行车辆出入济南市区地面道路通行

1.通过高速公路入济南市区去往华山、零点立交、济南北等区域的车辆，零点立交东侧东向西限行车辆可通过华山北收费站或东客站收费站下高速，再通过鹤华大道向西通行，零点立交西侧西向东限行车辆可通过天桥收费站进入二环北路向东通行。

2.华山、零点立交、济南北等区域出境上高速的限行车辆：向东通行的经零点立交东侧通过鹤华大道向东，经华山北收费站或东客站收费站上高速向东通行；向西通行的经零点立交西侧通过二环北路向西，经天桥收费站上高速向西通行。

四、其他事项

（一）请广大驾驶人按照道路标志、标线行驶，公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法规，对限行车辆闯禁行进行电子抓拍。

（二）因施工需要临时调整交通管制措施的，将另行发布相关通告或信息。

（三）本通告延续上次公告自2025年2月1日0时开始实施，请驾驶人及运输企业妥善调整出行计划及路线，服从现场管理人员的指挥。

给您的出行带来不便，敬请谅解。

特此通告。

山东省公安厅交通警察总队五支队

2025年1月17日

济南市公安局高速公路交通警察支队

2025年1月17日

山东高速股份有限公司

2025年1月17日

安华农业保险牡丹区支公司

助力养殖业防灾减损

1月20日，安华农业保险牡丹区支公司为辖区内的养殖户送去一批防护服、消毒液等防疫物资，有效助力养殖业疫情防控。“非常感谢安华农业保险的支持，有人给我们保护和兜底，我们就放心了！”养殖户张霞对安华农业保险股份有限公司牡丹区支公司积极延伸保险服务，助力增强农业生产韧性和抗击能力的举措表示高度肯定。

安华农业保险牡丹区支公司经理刘正义表示，接下来，我们将继续践行“减灾就是增产、减损就是增收”的工作理念，做好以客户为中心的养殖业“保险+防灾”服务，将防灾减灾环节前置，为养殖产业健康发展贡献更多的“安华力量”。（王瑞荣）

山东青岛：

两名女子旅游被困礁石 消防紧急救援

张晓鹏 青岛报道 通讯员 王雅迪

近日，位于青岛市崂山区石老人景区网红洞有两人被困礁石，崂山区银川路消防救援站立即赶赴现场处置。经过10分钟的救援，被困两人成功脱困。经了解得知，被困人员为两名自湖南郴州来青岛旅游的女生，游玩中由于海水涨潮过快而被困礁石，自救无果后，才拨打119进行报警。救援人员到场后，随即制定营救方案，利用冲锋舟进行救援。因为岸边海水过浅并伴有礁石，无法使用冲锋舟挂机进行救援，只能依靠救援人员划桨通过。在救援人员靠近被困人员后，帮助其穿着救生衣，在被困人员和救援人员登上冲锋舟后，再由一名救援人员用绳索拉回岸边，经过10分钟的救援，被困两人成功脱困。